

内蒙古2025年“看禾选种”平台完成播种

记者6月8日从内蒙古自治区农牧厅获悉，目前，内蒙古2025年“看禾选种”平台已经全部播种完毕。

今年，内蒙古克服低温大风等不利天气影响，12个盟市同步推进60个“看禾选种”平台建设，全区展示面积突破7300亩，集中示范粮食作物和特色经济作物品种2000余个，搭建起农民选种用种“田间超市”。

据悉，各“看禾选种”平台均采用统一播种、统一管理的标准化种植模式，直观展示不同品种在相同条件下的生长表现，有效降低农民试种成本，加速优良品种推广应用。

据《内蒙古日报》

中欧班列累计开行110000列

6月10日8时许，随着75052次中欧班列从青岛胶州站缓缓驶出，中欧班列累计开行突破11万列，货值超4500亿美元。

从2016年至今，中欧班列年均开行量增长率达35%，货物品类已增至53大类5万余种，高科技、高附加值货品占比逐年提升。中欧班列已连续61个月单月开行数量保持在千列以上。

截至目前，中欧班列已通达欧洲26个国家229个城市，连接11个亚洲国家超过100个城市，为服务高质量共建“一带一路”，更高水平对外开放注入新动能。

据新华社

中国产业转移发展对接活动（内蒙古）在呼和浩特举办



2025中国产业转移发展对接活动（内蒙古）开幕式现场。

6月10日上午，由工业和信息化部、内蒙古自治区人民政府主办的2025中国产业转移发展对接活动（内蒙古）在呼和浩特举办。

本次活动以“绿色赋能 新质发展”为主题，包含1场综合活动和5场专题活动。综合活动是开幕式暨签约仪式，专题活动包括新材料产业、新型化工产业、现代装备制造业、生物医药产业、智算产业5场专题对接活动。

在各专题对接活动中，将围绕产业集群培育和重点产业链建设，邀请行业协会、国内外重点企业，通过产业发展形势分析、专家讲座、产业推介、对接交流，搭建承接产业转移合作交流平台，实现互利共赢。对接活动后，将组织与会代表、区外企业家赴各盟市进行实地考察、深度对接，力争再促成一批产业转移合作项目。

（郝芳芳 石毅）

中央财政下达内蒙古畜牧业发展资金9.5亿元

记者从内蒙古自治区财政厅获悉：2025年，中央财政下达内蒙古畜牧业发展资金9.5亿元，资金量居全国首位。

上述资金，主要用于支持内蒙古建好“肉库”“奶罐”。具体支持方向包括：支持整县推进奶业生产能力提升，实现奶业提档升级；支持高产优质苜蓿种植；支持提升饲草收贮能力、草食家畜生产效率和养殖效益；支持加大良种繁育力度，加强供种能力建设等。（杨威）

河北省冬小麦大规模机收工作全面启动



河北省邯郸市大名县举办的小麦机收减损大比武活动。

记者从河北省农业农村厅获悉，河北省3300多万亩冬小麦由南向北陆续成熟，6月6日大规模机收工作全面启动，预计持续半个月左右时间。

据悉，“三夏”期间，河北预计投入各类农机具200万台套，其中小麦联合收割机8.8万台，玉米播种机16.4万台。

据河北省交通运输厅消息，河北开通农机转运“绿色通道”1112个，对农机运输车辆简化查验程序，快速放行，并做好服务保障。

河北高速公路集团有限公司石家庄分公司相关负责人说，他们在高速收费站设置了“三夏”服务台，为跨区作业的农机手配置了维修工具、矿泉水、应急食品、藿香正气水、毛巾、一次性雨衣等服务用品。

今年“三夏”期间，河北将在全省小麦单季种植面积50万亩以上的县区开展小麦机收损失监测调查活动，力争小麦机收平均损失率在0.86%以内。

（赵鸿宇）

内蒙古首家进口铜精矿口岸目的地联合监管试点获批

呼和浩特海关消息，近日，海关总署批复包头华鼎铜业发展有限公司以保税物流方式，从二连浩特口岸铁路运输至包头保税物流中心（B型）的进口铜精矿实施联合监管试点，这标志着内蒙古自治区获批首家进口铜精矿口岸目的地联合监管试点。

呼和浩特海关将利用“进口矿源备案+卸装全程视频监控+海关现场抽样+实验室检测+定期风险研判+智能判定验放”等监管模式，保障自治区进口铜精矿产业链供应链稳定。

（刘艺琳）

国际首次！我国科学家合成新核素镤-210

记者6月5日从中国科学院近代物理研究所获悉，该所研究团队与合作者利用中国超重元素研究加速器装置（CAFE2），首次合成了新核素镤-210，这是目前已知的最缺中子的镤同位素。相关成果论文已在国际学术期刊《自然·通讯》发表。

“这一成果验证了CAFE2在极低反应截面条件下合成与探测目标核的能力，为我国新元素合成研究积累了经验。”论文通讯作者、中国科学院近代物理研究所研究员马龙说。

据新华社

内蒙古完成“三北”工程攻坚战治理面积3700多万亩

记者日前从内蒙古自治区林业和草原局获悉，自2023年6月“三北”工程攻坚战开展以来，内蒙古累计治沙3700多万亩，为我国北方重要生态安全屏障夯实根基、增添绿装。

“三北”工程攻坚战包括黄河“几字弯”攻坚战，科尔沁、浑善达克沙地歼灭战，河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战3大标志性战役，其中“两个半”战役在内蒙古，60%以上的沙化土地综合治理任务在内蒙古。

内蒙古创新资金投入方式，通过设立防沙治沙基金、开展公益治沙等举措，自筹资金100多亿元，国家项目配套资金全部由自治区承担，让盟市、旗县政府轻装上阵抓治沙。创新工程实施模式，将增能、增绿融合，实施防沙治沙和风电光伏一体化工程，已完成治沙238万亩、装机2727万千瓦，在库布其沙漠打造的“光伏长城”初具规模；将修路、治沙融合，在歼灭战区域推广“以路治沙”模式，现已建成公路510公里、治沙95万亩。

内蒙古创新群众参与机制，推广“以工代赈”、探索“先建后补”模式，累计带动10.4万名农牧民参与，发放劳务报酬10.2亿元。（李云平）

北京为高校毕业生筹集近15万套（间）优惠租房房源

近日，2025年“毕业季租房服务进校园”系列活动首站在中国地质大学（北京）正式启动。活动首批筹集房源近15万套（间），涵盖市场化房源、保租房、人才公租房、青年公寓等多类型房源。其中，保障性租赁住房约3万套（间），房源规模较往年大幅提升。这是北京市连续7年开展服务毕业生租房活动，房源将持续动态更新。

活动参与企业将提供差异化优惠措施，包括佣金或服务费打折、租金月付、押金减免、赠送保险，以及搬家、维修、保洁等全流程服务。部分房源纳入北京住房公积金管理中心试点的“直付房租”服务范围，通过专户管理住房租赁资金，实现租金缴纳与公积金提取的无缝衔接。

（据《人民日报》）

内蒙古：沙海之中建“蓝海”



位于库布其沙漠里的鄂尔多斯市杭锦旗朔方新能源基地（无人机照片）。

近两年来，内蒙古全力打好黄河“几字弯”攻坚战，累计完成治理面积1489万亩。在库布其沙漠、乌兰布和沙漠，“光伏治沙”模式被广泛运用，沙海中出现了一片片涌动着“绿能”的“蓝海”。

据新华网

内蒙古启动高校就业指导师资培养体系建设

日前，内蒙古自治区教育厅启动高校大学生职业发展与就业指导课程师资培养体系建设，进一步贯彻落实就业促进行动，促进高校毕业生高质量就业。

据了解，高校大学生职业发展与就业指导课程师资培养体系建设遵循“专业化培养、规范化管理、动态化调整”的原则，共谋划了3部分重点建设内容：建设自治区高校大学生职业发展与就业指导课程师资库，实行“教师注册—校级审核管理—省级备案”三级管理机制；实施全员轮训计划，自2025年起，教育厅每年组织专项培训，争取5年内实现入库教师轮训全覆盖，师资库教师参加标准化培训全覆盖；同时，重点培育专家库教师，遴选骨干教师纳入自治区级就业指导专家库，承担示范课教学、课题研究及师资培训等任务，形成“教学—科研—实践”三位一体培养模式，示范带动课程质量整体提升。

据《内蒙古日报》

《千手千眼》创排升级开启今年敦煌驻场首场演出



6月8日，创排升级、全面提升观演效果的大型情景音画剧《千手千眼》开启今年在甘肃敦煌驻场的首场演出。该剧以中国残疾人艺术团音乐舞蹈诗《我的梦》为蓝本，依托莫高窟第3窟等敦煌壁画元素创编而成，通过音乐、舞蹈、多媒体等形式讲述了“妙善救父”的民间故事。

据新华社

资讯一点通

